

# За большевистские КОЛХОЗЫ

97 (1201)  
Воскресенье  
16 августа  
1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Подготовить школы к учебному году—это значит во время отремонтить их, заготовить топливо, приобрести учебные и школьные принадлежности,—одним словом, создать все условия для плодотворной, бесперебойной работы. Правильно поняли свои задачи руководители Волчихинской неполной средней школы—тов. Гусев, Ломовской—тов. Сулимова, Чернухинской—тов. Никольская. Они добились того, что на 15 августа школы полностью готовы к учебному году. Школьные здания отремонтированы, завезены дрова, выполнен план закупки подержанных учебников. Хорошо подготовилась Волчихинская начальная школа (заведующая тов. Завьялова).

Большую работу проделали руководители Ломовской школы по подготовке учащихся к осенним испытаниям. Из 12 человек, которые должны сдать осенью испытания, 11 учатся и вполне подготовлены к сдаче испытаний.

Надо отметить, что большую помощь в подготовке школ здесь оказали сельсоветы и колхозы. Председатель Волчихинского сельсовета тов. Гордеева, бывший председатель Ломовского сельсовета тов. Карпов, председатель колхоза «Авангард» тов. Фролов сделали все от них зависящее, чтобы в школы были завезены дрова, был проделан соответствующий ремонт.

Наряду с этим, мы имеем и такие сельсоветы, руководители которых явно недооценивают значения этой работы. Недостаточную беспечность проявляют председатель Питерского сельсовета тов. Горюшина, Чернухинского—тов. Видюльцева. Они ничего не сделали для обеспечения школ дровами, считают это не своей обязанностью.

Ничем не оправданное благодушие проявляют руководители Никольской школы—тов. Алайкина, Балахонихинской—тов. Исупова и Красноозерской—тов. Гуськова. Здесь ремонт школ еще не закончен, дрова не подвезены.

До начала учебных занятий осталось немного времени. Надо использовать каждый день для приведения школ в полную готовность: подвезти дрова, закупить учебники, усилить внимание к учащимся, которые сдают осенние испытания, полностью охватить всех детей всеобучем.

Таковы задачи, стоящие сегодня перед всеми руководителями школ. Большую помощь им должны оказать советские и партийные организации

**О. ГРОМОВА,**  
заведующая районо.

## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный труд на уборке военного урожая на Районную Доску Почета зачисляются лучшие стахановцы колхозных полей:

**Анна Егорьевна ПОЛЯКОВА**—член колхоза «Большевик», за день серпом сжигает 0,27 га при норме 0,12;

**Елена Григорьевна ПОЛЯКОВА**—член колхоза «Большевик», выполняет на жнитве свыше двух норм в день;

**Евдокия Павловна ГУРИНА**—жнец колхоза «Большевик» выжигает серпом 0,27 га при норме 0,12;

**Евдокия Ивановна ТЮРИНА**—член колхоза «Авангард», выжигает в день по 0,25 га при норме 0,15;

**Лидия Тимофеевна СВЯТАНОВА**—член колхоза «Авангард», на жнитве выполняет 150—170 процентов нормы;

**Екатерина Мефодьевна ПОЛЮШКОВА**—член колхоза «Авангард», при норме 0,15 жнет серпом 0,28 га.

## Выполняют первую заповедь

Полностью рассчитался по Тринадцатый центнеров гороха хлебопоставкам колхоз «Путь к социализму». В хлебный фонд Красной Армии колхоз сдал 267 килограммов ржи.

А. БОРОВКОВА,  
лаборантка конторы заготзерно.

## НАЧАЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

В колхозах Волчихинского сельсовета начал сев озимых. Колхоз «Новая жизнь» в первый день посеял 14 га, Крушинский—7 га.

Начат сев озимых в колхозе имени Молотова. Посеяно 22 га из 750 по плану. Сев идет медленно из-за отсутствия семян. Молотба в колхозе организована плохо.

## Повторяют прошлогодние ошибки

Колхоз имени Молотова самый мощный в нашем сельсовете. Ему предстоит убрать зерновых с площади 1329 гектаров. Требуется большая организованность и четкость, чтобы провести уборку быстро и без потерь. Этого не понял председатель колхоза тов. Елисеев. Труд на уборке организован плохо, на работу выходят поздно и кончают рано. Правление колхоза не позаботилось об организации общественного питания в поле. Колхозники тратят по 2—3 часа на обед.

На уборке не используются имеющиеся машины. Жнейка стоит без дела—никак жнецов не найдут. А 12 августа жнейка не работала потому, что тов. Елисеев позабыл дать разрядку на высылку лошадей.

На днях состоялось специальное заседание правления колхоза, на котором были отмечены имеющиеся недостатки в уборке. Решили прикрепить

членов правления в помощь бригадирам. Но пользы от этого не получилось. Депутат сельсовета и член правления колхоза тов. Авдонина, член правления тов. Королева в бригадах не бывают, не болеют душой за колхозное производство.

Бездействует и председатель ревизионной комиссии тов. Панин. Вместо того, чтобы сразу после заседания направиться в поле и тут же на месте начать исправлять дело, тов. Панин и полевод тов. Поляков устроили пьянку.

Преступная беспечность руководителей колхоза привела к тому, что из 1329 га убрано на 14 августа только 337. Это за 10 дней! В Селеме повторяют ошибки прошлого года—затягивают уборку, что неизбежно приведет к большим потерям. Стыдно селемцам в такие грозные для родины дни работать черепашиными темпами.

**И. БАРПОВ.**

## Нельзя медлить с обмолотом хлебов

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая сказано: «Приступить к обмолоту урожая не позже 5 дней после начала косовицы».

Нарушает это постановление колхоз «Авангард». Здесь скошено хлебов на площади 190 гектаров, а обмолочено всего лишь 6. Такая затяжка с обмолотом принесет колхозу огромные убытки. Медлить дальше нельзя! Надо принять срочные меры к быстрейшему обмолоту хлебов.

**В. ЗЕРГЕЕВ.**

Не потерять ни одного выращенного колоса, ни одного зерна—центральная задача уборочной.

Допустить потери урожая в военное время—значит совершить преступление перед родиной и фронтом!

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АВГУСТА

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронебойщики расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось величаться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашины противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделений тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: «...Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В дер. Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около дер. Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

## Краснознаменцы

Священный долг каждого советского патриота в условиях войны работать самоотверженно, с каждым днем усиливать помощь фронту.

Именно так понял свои задачи рабочий коллектив Чернухинского лесохимучастка во главе с начальником тов. Карчевским. Участок систематически перевыполняет производственную программу, улучшает качество выпускаемой продукции. За I квартал план выполнен на 136 процентов, за II—155, за июль—172 и за первую декаду августа—на 200 процентов.

На участке нет рабочего, который не выполнял бы задания. Лучшие показатели имеют тт. Макаров, Катина, Архипова, Волкова, Соседова. Они выполняют норму до 200 процентов.

Чернухинский лесохимучасток соревнуется с Городецким. На днях были подведены первые итоги соревнования. Первенство завоевали чернухинцы. Победителям вручено переходящее Красное Знамя областного комитета союза леса и слеза. Рабочие единодушно заявили, что они крепко будут держать Красное Знамя и на достигнутом не остановятся, годовую программу выполнят к 10 сентября на 150 процентов.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВ.

## РЕАЛИЗАЦИЯ ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Трудящиеся нашего района приобрели билетов второй денежно-вещевой лотереи на 588 000 рублей. Уже оплачено 275.335 рублей. Члены колхоза «Вторая пятилетка» приобрели билетов на 20.000 рублей. Все деньги внесены наличными. На 19.790 рублей купили за наличные деньги билеты члены колхоза «Новый мир», полностью оплатили всю сумму подписки колхозники сельхозартели им. Максима Горького. Задерживают взнос средств колхозники Пустынского сельсовета, члены колхоза «Авангард», имени 18 партсезла и некоторые другие.

Товарищи! Берите пример с передовых, рассчитывайтесь по второй денежно-вещевой лотерее!

М. ШЕВЫРЕВА.

## Теплые вещи— защитникам родины

В районную комиссию с каждым днем усиливается приток теплых вещей для бойцов и командиров героической Красной Армии. За последние дни поступило от населения Питерского, Коваксинского и Волчихинского сельсоветов 88,6 килограммов шерсти, 5 пар шерстяных носков и чулок, 7 полотенец и 12 пар портянок. Сбор вещей продолжается.

А. КОЗЛОВ.

Работы на колхозных полях и фермах в дни войны с немецко-фашистскими захватчиками приобрели военно-хозяйственный характер. Это подняло и значение трудодня.

Трудодень сыграл заметную роль в тех успехах, которых колхозы добились на весеннем севе. Еще большую роль он должен сыграть во время уборки урожая. Для этого необходимо широко популяризировать порядок оплаты труда на уборке урожая, установленный постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Прежде всего необходимо довести до сознания всех колхозников и колхозниц, что размер натуральных авансов целиком и полностью зависит от того, как они будут убирать и выполнять свои обязательства перед государством.

Во время уборки, до вытол-

нения плана заготовок, колхоз может отчислять на авансирование и внутрихозяйственные нужды: зерна, картофеля, овощей 15 процентов от фактически сданной на государственные заготовительные пункты продукции этих культур.

При хорошей работе колхозников, при правильной организованной молотье и бесперебойной работе транспортной бригады эти отчисления будут весьма и весьма солидными. Задача руководителей колхозов, работников земельных органов и политотдела МТС—привести такие подсчеты по всем колхозам и показать прямую зависимость между размерами авансирования и участием каждого колхозника в уборочных работах.

В прошлые годы во время

уборки выдавались одинаковые натуральные авансы на каждый трудодень, независимо от того, когда эти трудодни выработаны—зимой или летом, на весеннем севе или уборке урожая. Это создавало известную несправедливость.

Учитывая это, партия и правительство рекомендуют колхозам выдавать повышенные авансы на трудодни, выработанные в период уборки. По постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) половина всего отчисленного на авансирование и внутрихозяйственные нужды колхозов зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей должна распределяться только на те трудодни, которые выработаны колхозниками на уборочных и других полевых работах в период убор-

ки урожая, а также на вывозе сельскохозяйственных продуктов.

Вторая же половина этих отчислений будет распределяться между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая и уборочные работы. Из этой же второй половины производятся расходы на внутрихозяйственные нужды.

Колхозник, участвующий своим личным трудом в уборке, кроме общего аванса, полагающегося на все трудодни, будет получать еще дополнительно до 1,5 килограмма зерна на каждый трудодень, выработанный им на уборке зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы и других технических культур.

За работы по уборке карто-

## УСИЛИТЬ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

Исполком райсовета на днях заслушал доклад районного пожарного инспектора тов. Каракулина о мероприятиях по борьбе с пожарами в районе. Исполком райсовета отметил, что ряд колхозов и предприятий не подготовлен к противопожарной защите. Слабо поставлена профилактическая работа, в результате число загораний в этом году увеличилось. В большинстве сельских советов добровольные пожарные дружины не работают, дежурства в населенных пунктах не установлены, пожарный инвентарь в запущенном состоянии, имеющиеся 4 мотопомпы не работают. Сельсоветы и правления колхозов не занимаются устройством водоемов.

Исполком райсовета обязал всех председателей сельсоветов и колхозов, руководителей предприятий и учреждений немедленно покончить с беспечным отношением к делу пожарной охраны колхозов, населенных пунктов и предприятий, привести все средства противопожарной охраны в полную боевую готовность.

Руководители сельсоветов, колхозов и предприятий обязываются срочно провести следующие мероприятия:

а) провести повсеместную очистку чердаков жилых, производственных, складских и прочих зданий от всякого хлама и мусора;

б) обеспечить все промышленные предприятия, государственные, общественные и колхозные объекты и населенные пункты специальными водоемами для тушения пожаров, кадками и бочками с водой, ведрами, лопатами и другими средствами борьбы с пожарами;

в) снести все деревянные ветхие и опасные в пожарном отношении здания, сооружения и постройки в соответствии с противопожарных правил об интервалах

г) провести огнезащитную смазку и окраску глиняным раствором или суперфосфатом деревянных конструкций на чердаках жилых, промышленных, торговых, складских и прочих зданий.

Председателям сельсоветов и колхозов предложено провести необходимые мероприятия, гарантирующие предупреждение пожаров и загораний в полях, местах скирдования хлеба, на молотильных токах, складах и т. д.

Этим же постановлением председатели сельсоветов и колхозов обязываются немедленно укомплектовать добровольные пожарные дружины, вовлекая в них женщин и подростков. На период уборочной кампании выделить постоянных ночных сторожей для охраны населенных пунктов.

В. ВОЙНИЛЕНКО,  
секретарь исполкома  
райсовета.

## О нарушениях постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ в колхозах района

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 12 августа 1942 года

Как установлено проверкой, в ряде колхозов нарушается постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.» в части расходования зерна на внутрихозяйственные нужды колхозов. Так, в колхозе «Красное знамя» (председатель тов. Рябов) по состоянию на 10 августа государству не было сдано ни одного килограмма, а израсходовано внутри колхоза около 700 килограммов. В колхозе «17 год Октября» (председатель тов. Хлынов), также не сдан государству, израсходовано около 300 килограммов хлеба на внутрихозяйственные нужды.

Расценивая такие действия председателей колхозов как антигосударственную практику,

Председатель исполкома  
райсовета П. ГОРЕЛОВ.

исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Поручить райпрокурору тов. Вахромееву привлечь к ответственности виновников нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

2. Обязать уполномоченных тов. Олферина установить строгий контроль за расходованием зерна в колхозах и виновников нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) привлечь к строжайшей ответственности.

3. Обязать председателей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных партийных организаций немедленно развернуть хлебослачу по установленному графику и не допускать нарушения порядка расходования зерна на внутрихозяйственные нужды.

Секретарь районного  
комитета ВКП(б) В. ОБИДИН.

## ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

### ДЕВУШКАМ-ТРАКТОРИСТКАМ

Дорогие товарищи!

Вот уже больше года как Красная Армия отражает бешеные атаки немецко-фашистских войск. Героические действия бойцов, командиров и политработников Красной Армии показали всему миру, что советский народ непобедим, что наш народ любит свою родину и готов за нее бороться до последней капли крови.

Я, комсомолец, ваша землячка, нахожусь с первых дней отечественной войны на фронте и сама убедилась в подлости звериной шайки гитлеровских бандитов. Они издеваются над мирным населением захвачен-

ных советских сел и городов, не щадят ни женщин, ни детей.

Работая по спасению жизни наших доблестных защитников родины, я делаю все, что в моих силах, чтобы ускорить нашу победу над ненавистным врагом. Вас, товарищи, я призываю не покладая рук трудиться на уборке урожая. Обеспечьте боевую работу ваших тракторов, помните, что хлеб нужен фронту так же, как и боеприпасы. Будем верны до конца своей родине, поможем Красной Армии разгромить врага.

А. В. БОКАРЕВА,  
военфельдшер.



## ПРАВИЛЬНО ОПЛАЧИВАТЬ ТРУД КОЛХОЗНИКОВ НА УБОРКЕ

феля и овощей, сверх общего аванса, полагающегося на все трудодни, колхозники будут получать от 3 до 5 килограммов картофеля или овощей на каждый трудодень, выработанный на уборке этих культур.

Правом на получение натуральных авансов пользуются только честные колхозники. Кто не выработал за прошедший до уборки период минимум трудодней, кто без уважительных причин не участвует в сельскохозяйственных работах во время уборки урожая, тому нельзя выдавать натуральных авансов.

Все эти мероприятия партии и правительства по вопросам оплаты труда в колхозах на уборке урожая продиктованы жизненными интересами государства, колхозов и колхозников.

Ответственный редактор  
В. СЕРГУНИН.

Заказ № 97 МЦ 15684.